

“八旬老太”用六千余字长信感召戒毒人员

一封写给“孩子们”的“家书”

本报讯(记者 辛欣)“孩子们，你们好……”6月22日，在市强制隔离戒毒所开展的亲情帮教活动中，一封特别的“家书”在戒毒人员中传阅。洋洋洒洒20多页信笺，细数有6000余字，句句出自肺腑，情真意切。

这封写给全体戒毒人员的信，落款为“八旬老太”，是一位老大娘前不久提笔写好后托人送到市强戒所的。同时，老大娘也是一名在戒人员的母亲。

“毒品是害人的妖魔，对身心健康有极大的危害”，在信中，老大娘引用了大段的社会热点和背景资料，表达了对毒品的憎恶，并帮助戒毒人员详细分析了吸毒成瘾的原因。看得出，老人平时关心时事、热爱学习，她在信中也提到，她每天都会自我反

省，阅读法律、养生等方面的书籍并做好笔记。

谈起亲身经历，她觉得自己并不是称职的家长，出于对儿子的溺爱，她没有及时管教约束儿子的不良行为，导致其沾染了毒品。“以前觉得孩子还小、不懂事，长大就好了，结果事与愿违，这成了我终生最大的失败与遗憾……”短短几句话，道不尽老人的心酸。

“有句话这样说，你永远叫不醒装睡的人。我知道，戒毒很难，心瘾更难除，没有任何一种药物或外力能够帮助你彻底摆脱贫瘾，只有靠自己的觉悟和决心，这才是唯一的方法。”老大娘在信中说，她曾来过戒毒所这所特殊的“学校”，见到的戒毒人员大多年富力强，“你们正是上有老、下有小

的年纪，应是国家的栋梁、家庭的脊梁、顶天立地的男子汉，如今虽然迷失了方向，但一定要珍惜改过的机会，这不是惩罚，而是关爱……”老人列举了多名成功戒毒者的例子，勉励戒毒人员“勇敢站立起来，重新找到阳光之路”。

“知错改错不为错，衷心希望你们这些迷路的孩子早日找回尊严，阳光做人，所有妈妈都永远爱你们，等你们回家！”字里行间承载的是鼓励、是爱，更是希望。

收到这封写给戒毒人员的“家书”后，市强戒所以此为契机开展了“亲情帮教”活动，这封信触动着每一名戒毒人员和民警的心弦。“刚读到开头，眼里的泪便藏不住了，‘孩子们’，很久没被这样称呼过了，想家了……”“读着这封信，我羞愧难当，想到

自己年迈的母亲，我不能再辜负她的付出和期待……”“突然想到在视频会见时，我看到屏幕上的母亲不知何时白了头，心头涌上一股说不出的伤痛，我要努力戒毒，为老人家的晚年尽一份孝心……”捧读着一张张信笺，不少戒毒人员潸然泪下，敞开心扉，踊跃发言。

“润物细无声，戒毒教育工作从来不是一蹴而就，老人用书信传达信念与希望，鼓励戒毒人员勇敢面对生活，非常有意义！”市强戒所教育科科长阎宁说，“亲情帮教”把家庭责任、精神依靠和亲情关爱化为阳光，照亮戒毒人员的回归路，帮助他们树立信心，彻底改变自我，引导他们守住“心防”、打破“心墙”、说出“心声”，勇敢拥抱新生。

不及时主动报备 还隐瞒部分行程

上海来并人员房某某被批捕

本报讯(记者 刘友旺)6月23日，晋源区检察院消息，上海来并人员房某某因涉嫌妨害传染病防治罪，已经被该院批准逮捕。

今年4月1日，犯罪嫌疑人

房某某从省外疫情重点地区上海来并后，未及时主动报备并执行隔离措施，反而刻意规避检查，多次出入公共场所。被确诊为新冠肺炎感染者后，房某某在接受医学流调时仍隐瞒部分行

程，引起太原市新冠肺炎疫情传播危险，致上千人被隔离，多个小区、酒店、超市被封控管控，造成重大社会影响及经济损失。

目前，案件正在进一步侦查中。

古交市河口镇：“指尖”服务 温暖入心

“旧水文站现在还有群众居住，这样很危险的，网格长，你快来。”6月23日，古交市河口镇寨上社区网格员王晶晶在日常走访入户中发现情况，立即上报网格长闫国胜。辖区旧水文站为原先的拆迁房屋，但未完全拆除，存在安全隐患。

网格长收到消息后，第一时间带领社区工作人员前往查看，及时了解情况后，联合派出所工作人员劝说群众撤离该房屋。

一个人、一方格、一双腿，穿梭在楼宇之间；一个包、一支笔、一本巡查记录本，记录着社情民意；一张嘴、一双眼、一支队伍，提供着精细化服务……如今，古交市河口镇网格员全天候巡查，随时发现、及时上报问题，充当解决矛盾和风险隐患的“全景探头”。

» 日常巡查

网格事在网格了

“网格长，有村民吃水遇到问题了，不知道是哪的管道破裂了，您快过来看一下。”古交市河口镇沟底村网格员张春燕在走访时发现部分村民吃水出现问题后，赶紧打电话向网格长闫书记反馈。

接到电话后，闫书记立刻带着村干部们沿着水管从山上到山下一遍遍找问题，部分山路已被杂草掩盖，根本看不出山路的痕迹，在爬了将近2公里的山路后，大家终于发现破损的水管，原来是因铁管多年生锈，造成裂缝。由于水管更换施工难度大，得找专业人员，闫书记当场联系了专业人员赶赴现场，并在大家积极配合下，不到一小时水管更换完成，解决了村民的吃水问题。

现在，河口镇网格员们每天都深耕在自己的“责任田”内，对于巡查过程中能够当场解决的问题，第一时间予以处理解决；对于需要协助处理的问题，则通过汇报网格长解决，做到网格事网格了。

» 综合执法

有了矛盾不上交

前些天，火山社区网格员了解到火山苑小区物业公司收取物业费、电梯费、水费的情况后，立即上报。镇政府接到线索后，安排综合行政执法队执法人员到小区物业公司进行核实。经核实确认，该公司将物业费、电梯费、水费捆绑收取，不交电梯费就不卖给水费的情况属实，但又无法提供相关文件和实施依据。镇执法人员现场责令该公司在15日内进行

整改。

一周后，执法人员再次到小区物业公司核实情况，发现该公司已不再将物业费、电梯费、水费捆绑收取，群众反映执法成效显著。

河口镇政府相关负责人介绍，全镇依托“网格化”载体，创新打造“网格治理+综合执法”品牌，搭建“综合执法”新桥梁，让网格治理“实”起来，做到矛盾不上交、平安不出事。

» 志愿服务

温暖在身边跳跃

针对当前多起养老诈骗犯罪且手法多变的情况，为切实提高老年人的防骗意识，守好辖区老年人的“钱袋子”，近段时间来，河口镇网格志愿服务队定期开展“防养老诈骗”宣传活动。

志愿者在老年人集中的菜市场、棋牌室等地，通过通俗易懂的语言向老年人揭露诈骗分子的真实面目，同时提醒老年人们要提高警惕，不贪蝇头小利，将“不听信、不转账、不参与”牢记于心，遇到问题

第一时间报警，切实守好自己的“钱袋子”……

就是这样，集万千角色于一身的网格员，每天都在用心书写着属于他们的故事，他们活跃在大街小巷，活跃在群众身边，帮群众解决一件件看似微不足道的小事，这些小事一点一滴汇聚起来就是温暖人心的大事，网格员们日常的辛勤付出让“小网格”托起了服务群众的“大民生”。

记 者 刘志刚
通 讯 员 冯晋华

服务接地气

铁北社区推行“走动式办公”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“赵姐，快下楼，‘社区’就在咱小区呢。你有啥烦心事，现在下楼就能反映。”6月23日万柏林消息，为了不让居民多跑腿，南寒街道铁北社区开启“走动式办公”新模式，社区“两委”班子成员、网格员每天定时间、定人员、定路线到各小区楼院走动办公，把临时工位“挪”到居民家门口，第一时间掌握社情民意。

“我岁数大了，加上生病，面容认证好几次，都显示‘未通过’，这可咋办？”小区居民张大娘正因为社保刷脸认证的事情犯愁，碰巧遇到在小区里“走动式办公”的社区工作人员。把事情一说，社区立马安排劳保专员、网格员来帮忙，按相关规定为老人拍照、提交认证资料，确保老人按时领取居民养老金。

铁北社区推行“走动式办公”，就是要通过“走、看、听、问、记、办”等步骤，及时处理居民身边事，真正走进居民身边问需，了解民情办实事。社区定下规矩：“两委”班子成员每天上午在辖区2个小区走动办公；网格员每日在4个“邻里服务驿站”收集、解决社情民意，登记造册。同时，社区联动物业、片区民警、居民代表、楼院长和单元长，把问题汇总，通过“小板凳会议”“凉亭会议”议事协商，让小区诸多问题做到早发现、早解决。

清凉戏水 玩转糖画

社区带孩子们感受童年快乐



朝阳二社区组织孩子们感受糖画传统艺术。

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 李琳 刘苗苗 文/摄)拿着勺子细细勾勒，“创作”一幅自己喜爱的糖画作品；穿起雨衣拿起水枪，在林中打水仗……6月22日，迎泽区一些社区组织精彩纷呈的活动，带孩子们体验非物质文化遗产和大自然的乐趣。

“我在钟楼街见过这样的糖画，可漂亮了……”6月22日上午，孩子们来到郝庄镇朝阳二社区，看到糖画艺人正在表演，不由得被吸引，目不转睛地观看。花朵、蝴蝶……糖画艺人拿着盛有糖稀的勺子，随着双手轻轻摆动，糖稀在降温板上勾勒出漂亮的图案。在糖画艺人的指导下，孩子们也逐一上手体验。吃着自己制作的糖画，心里甭提多开心了。

“玩水喽，真开心，我们的装备好酷啊！”同一时间，6岁的彤彤和小伙伴们来到碑林公园，穿上色彩鲜艳的雨衣、雨鞋，拿起水枪，开始互相嬉戏。

由于近日气温较高，为了丰富孩子们的课余生活，老军营街道桃南一社区组织孩子们进行一场“戏水大战”。在美丽的大自然中，孩子们尽情地欢笑、奔跑、游戏，享受童年的快乐。